

《儿童家具通用技术条件》将于今年8月1日起开始正式实施,目前距离这一时间只有两个多月,如果家长要买儿童家具,不妨等到《条件》正式实施之后再出手,届时,市面上出售的儿童家具都必须符合《条件》的规定,在安全和环保方面将更有保证。

给孩子买家具 再等等



隐患如大敌当前

“六一”儿童节临近,关于儿童家具的安全问题引起人们的关注,日前记者到各大家居卖场巡场发现,即使是专业儿童家具品牌,在售的儿童家具也存在不少安全隐患,儿童家具的产品现状不容乐观。

记者走访了几个专业儿童家具品牌,发现其在售的儿童家具存在不同的安全隐患,例如这几个品牌在售的高于60厘米的柜类产品,都没有可以将产品固定在建筑物上的连接件。

根据新出台的《儿童家具通

用技术条件》,所有高桌台及高度大于60厘米的柜类产品,都应该提供可以将产品固定在建筑物上的连接件,并在使用说明中明示安装使用方法,以此避免发生柜类产品倾倒压伤或砸伤儿童的事件。

还有关于“柜类产品应该配有通风口”的规定,只有“新干线”品牌的柜类产品有通风口,而其他品牌的柜类产品均无通风口,而在此之前已发生过多起儿童误入柜体并窒息死亡的事故。记者还看到,市面上在售的

带有滑轮的儿童家具有的并没有制动装置,《条件》规定,除转椅外安装有脚轮的产品都至少应该有2个脚轮能被锁定或至少有2个非脚轮支撑脚,这样可以保证使用者的稳定性和安全性。

此外,有的可折叠的儿童家具没有止动装置(这样可以防止家具自动折叠时夹伤儿童),有的柜类产品没有安装自动锁(之前就发生过因为有自动锁装置,儿童不小心被锁在柜子里导致窒息的事故)。

儿童家具讲究多

房间对于孩子的意义不仅是睡觉的地方,放学后他们大部分的时间将在这里度过。专家认为,儿童家具关乎在环境中从小培养孩子的气质和性格,颜色、主题、形象对于孩子的成长都有很大影响,不能简单地卖产品,而是卖文化、卖教育。

据介绍,儿童家具向着益智、动漫、本真、时尚等方面发展,将娱乐融入到孩子的生活,

拥有自己的时尚,锻炼思维、想象与动手能力,还原孩子的天真、个性、自由。但是儿童家具应体现综合的多功能的空间,针对儿童的不同喜好、个性及当前儿童市场的一些热点,在整体外观造型、局部功能造型或配饰设计上赋予某种人文内涵,把床、桌、衣柜及储藏柜等完全结合,适应不同空间、不同年龄的使用者。

此外,医生提醒,为孩子选购家具不能马虎,如果选购不合格的家具会造成孩子皮肤过敏、色斑、皮肤坏死、哮喘等皮肤和呼吸道疾病,严重还会引起肿瘤、白血病等。所以在选购时要查看家具的检测报告、甲醛的含量、有没有环保标识、是否经过检测等,特别留意棱角、铆钉、螺丝钉等细节。

(梁长文)

建材质检中心落户郑州

国家质检中心郑州综合检测基地近日在郑州开工奠基,该基地为部省合作共同推进中原经济区建设的重点项目,建成后将成为集技术检测、公共服务、科学研究、职工教育、后勤保障于一体的综合性检测基地。

据介绍,国家质检总局将安排专项资金给予支持,一期工程预计工期2014年底建成投入使用,将进驻国家粮油及肉制品质检中心、国家建筑装饰材料质检中心、国家水表质检中心、国家车用乙醇汽油质检中心4个国家级质检中心,以及河南省计量科学研究院、河南省产品质量监督检验院、河南省特种设备安全检测研究院等10个省级检测服务机构。(新华)

两岸LED研发中心成立

厦门立达信光电与台湾晶元光电日前签署联合建设“LED光电集成一体化技术两岸联合研发中心”合作协议书,这是大陆首个海峡两岸联合建立的LED产业研发中心。

LED是指半导体照明,因具有高光效、功耗低、维护成本低、尺寸小、抗冲击、热量低、无紫外线辐射等优异性能,被认为是最有发展前景的第三代光源。(羊晚)

选购“零醛”要当心

“零醛”板材≠“零醛”产品

市面上推出的“零醛”定制衣柜,采用的板材多数以农作物秸秆碎料为主要原料,施加不含甲醛的MDI胶及功能性添加剂,经高温高压制作而成,用干燥器法检测,甲醛释放量为零。

但是即使是采用“零醛”的板材,也不一定就等于最终的产品就能达到“零醛”的最终产品,“定制家具在加工的过程中,给产品加入甲醛的环节很多,如贴面板的过程就很容易产生大量的甲醛,而家具生产过程中,产生甲醛的可能环节还有很多。”

有业界人士表示,生产“零醛”产品对设备的要求较高,全国真正能生产这类产品的企业不超过10家,说自己也能生产零醛产品多半不是实话。

索要产品检测报告

报价太低的“零醛”产品要留意,据介绍,按照目前的原材料价格

来算,生产“零醛”产品的成本,比普通产品增加的成本只是几个百分点,再加上一些新产品的推广产品,价格比该企业其他产品高不出10%左右,就要抱有怀疑的态度。

如何知道自己买到的产品是否“零醛”产品?一定要看检测报告,但



两部门发文力推绿色建筑

财政部和住房城乡建设部联合对外发布《关于加快推动我国绿色建筑发展的实施意见》,通过多种手段力争到2020年绿色建筑占新建建筑比重超过30%。

计划单列市及省会城市的保障性住房全面执行绿色建筑标准,2015年新增绿色建筑10亿平方米以上。

两部门明确将按照绿色建筑星级的不同,实施有区别的财政支持政策,以单体建筑奖励为主,支持二星级以上的高星级绿色建筑发展,提高绿色建筑质量水平。

两部门明确加大高强钢、高性能混凝土、防火与保温性能优良的建筑保温材料等绿色建材的推广力度,实现住宅部品通用化,大力推广住宅全装修,推行新建住宅一次装修到位或菜单式装修,促进个性化装修和产业化装修相统一。

(任白儿)